

2013 最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

《旅客倒地休克 小伙跪地施救》后续

救人的见习医生平静回应网友赞誉：
“生命面前，坚持20分钟不算什么”□记者 张颖
通讯员 马蝶翼 赵冠菁

网上的一段急救视频，令李勤平瞬间成了很多人眼中的“大好人”。昨日，本报刊登《旅客倒地休克 小伙跪地施救》一文后，这位24岁的见习医生更是受到了网友的诸多称赞：“医务工作者的正能量”“好人一生平安”……

“我只是做了一名医生该做的分内事而已。”昨天，面对无数网友的关注和赞誉，李勤平却显得非常平静。



李勤平在接受记者的采访。

记者 唐严 摄

事后姐姐对他说
“当医生就应该这样”

灰色外套，牛仔裤加一双皮鞋，昨天下午1点，李勤平一身朴实的打扮准时出现在妇儿医院住院部8楼的休息室，与记者碰面。

起初，他有些腼腆，面对一些提问，会握紧拳头。几句交谈下来，话语便多了。声音不大，却有条理，显得很沉稳。

“在一条生命面前，坚持做20分钟的急救措施不算什么！”尽管被救的男旅客最终遗憾离世，让李勤平很难过，但他觉得自己当时的坚持并非没有意义。“在120急救车抵达前，任何对病患有利的措施都不能放弃。”事后，全程关注着他救人之举的姐姐也只对他说了句，“当医生就应该这样的。”

这件事，也让李勤平深深感到普及急救知识的重要。“如果在我之前，有人懂得一些急救知识及时抢救，或许这名大哥的生命就救过来了。”李勤平因此建议，大家平时都尽量多掌握一些急救知识，关键时刻不仅能自救，还能帮到别人。

立志从医

父亲的意外受伤让他坚定信念

2013年8月，李勤平从宁波大学临床医学系毕业后进入妇儿医院工作，在经历几次轮转培训后，目前在第一医院急诊外科进行规范化培训学习。

顺当从医，是这个老家在江西上饶农村的90后小伙子自初二以来一直希冀的人生路。“初二那年有节英语课的情景对话，老师问我长大后想从事什么工作。我直接回答就是‘医生’”。不过，那时的他对医生这个职业其实并没有确切的概念。直至高二那年，父亲在工地上打工遭遇意外，导致左脚脚踝处骨折，他才坚定从医的信念。

幸运地，学习成绩一向不错的他考上了宁大临床医学系，并在五年后通过本市卫生系统的统一招考，顺利进入妇儿医院外科。

“我觉得自己挺适合做外科医生的，动手技术不错，

尽管暂时都是打下手。”李勤平有些小得意。

同事眼中
他是个爱学习不抱怨的小伙子

李勤平的能力，在同事那里得到了印证。

杨华峰，是市妇儿医院外四科的医生，也是李勤平从医路上的第一个带教老师。朴实、学习刻苦是他对李勤平的第一评价。

“在我带过的学生中，他算是优秀的，有天赋的。”杨华峰曾带过李勤平做过几个手术，从中发现了李勤平的外科天赋。“其他几个医生的手术，凡他在场的，都能听得到对他的称赞。”

同为宁大毕业的郑君钢，在市第一医院麻醉科工作有8个年头。去年11、12月，李勤平轮转到这个同校大师兄所在的科室学习。

“好学，不会抱怨。”郑君钢印象最深的细节是，其他见习医生通常完成手头的工作就好，但李勤平却会在工作之余不停地提问请教，而且对于科室时不时要加班加点的状况，也毫无怨言。

希望自己更开朗

对“好医生”自有评价

现在在第一医院急救外科学习的李勤平，每天都会见到一些急症重症的病人，逐渐适应了快速处理病患的节奏。

“忙的时候，打下手，顺便‘偷学’各种技术。稍空了，就看书，准备执业医师的考试。”目前的生活，忙碌充实，只是李勤平对自己的腼腆性格有些不满意。“我想更开朗一些，这样就可以和病人，还有他们的家属进行良好沟通。”他觉得，一个好医生，不仅医术要高明，而且还应是与病患沟通交流的高手。

时间的指针临近1点半，李勤平不好意思地和记者告别，称自己要去观摩门诊手术“偷师”，临走时还附上一个真挚的大笑容。

原来，昨天是他的休息日。可李勤平还是借着来妇儿医院交年度考核表的机会学技术来了。

市民推荐出100多位
“最美宁波人”候选人
身边好人还真不少
推荐截止日期为本月中旬

□记者 胡菲 通讯员 吴志庆 许兴蕾 许洁芳

本报讯 记者昨日获悉，始自去年12月23日的2013年度“最美宁波人”评选活动，市民参与十分踊跃，纷纷通过拨打本报热线电话、发送材料、微博互动等各种方式给组委会推荐心仪的候选人。截至昨天，候选人总数已达100多位。

“光上周，我们就收到了30多位候选人的材料。”昨天，组委会一名工作人员告诉记者，他们每天都能收到来自宁波各地、各行业、市民寄来的推荐材料，推荐人物中有的行业中的领头雁，有的则是照顾亲朋的身边好人。

住在大榭海文社区的胡月翠，推荐的是已经过世的邬德福老人，“他人走了，却把眼角膜捐献出来，把光明留给了别人。这样的好人让人记一辈子啊。”鄞州区中河街道四明春晓小区的奚阿姨，推荐的是小区里的施道富，“他非常热心，我们小区的老年活动室、跳舞场地都是他一手操办的。我们要向组委会推荐一下。”

东城社区的居民们则拜托社区工作人员许先生通过晚报微信推荐社区里的“最美退休医生”邬志岳。“在社区招募志愿者、成立健康管家团队之初，邬医生就主动报名，成为幸福加油站里的‘一号加油工’，截至目前已为居民服务3000多次，大家都很喜欢找他帮忙看病。”

“根据活动安排，2013年度‘最美宁波人’候选人推荐的截止日期为本月中旬。”组委会相关负责人表示，目前组委会正在对已经收到的推荐材料做整理汇总。组委会希望，基层组织、相关部门和广大市民继续挖掘身边好人，将他们的先进事迹呈现给所有宁波人民。

市民可以通过以下几种方式了解活动情况、推荐“最美宁波人”候选人、参与评选投票：1. 登录活动官方网站：zmnbr.cnnb.com.cn；2. 拨打宁波晚报社热线电话：0574-87777777；3. 发送推荐材料至电子邮箱：zmnbr2013@163.com；4. 加入宁波晚报的微博互动：weibo.com/nbwb0574。

宁波进口商品展示交易中心
NINGBO IMPORTED GOODS EXHIBITION & TRADE CENTER CO., LTD

NTM

宁波国际会展中心 ☎ 87991000

宁波晚报 公益广告

**充分发挥人民政协作用
积极推进社会主义政治文明建设**